

# 消停三天后 发热楼梯又升温

## 空气检测三项指标均合格, 谜底仍没解开

文/片 本报记者 李泳君



本报9月25日、26日、27日连续报道了市中区光明路街道办事处十里泉村王林田家中的楼梯莫名“发高烧”的事件,而且其房屋内有刺鼻的气味。自从21日发现楼梯发热以来,楼梯一直维持高温,25日开始楼梯逐渐降到30度左右,然而在恢复常温3天后,28日楼梯温度复而升至60度。而环保部门空气检测结果,王林田房内的空气三项指标均合格。



27日,环境监测人员对空气进行检测。

### 刺鼻气味已消失 温度又升至60度

“前一段时间楼梯曾经恢复了常温,可是从28日开始温度又升高到60多度。”自从21日王林田发现楼梯发热以来,楼梯温度一直很高,可是随后的冷却复而升温,让王林田一家人的心再一次提到了嗓子眼。10月9日下午,王林田家的楼梯温度显示为50度。

王林田的妻子邵卫玲从九月份发现楼梯发热以后,一直在为这件事揪心,因为楼梯高温且室内伴着浓烈的

液化气味道,邵卫玲敦促家人全部搬出去住。一直身体很好的她,这一段时间也一直头晕嗓子疼,不得已连续打了三天的点滴。“妻子一直身体很好,楼梯发热她一直很焦心,没想到楼梯发热还让她得了一场心病。”一直到现在也没有弄明白到底是什么原因,王林田也显得一筹莫展。

“天冷了一家人在外面住也不安全,呛人的味道没有了,我们就搬进来了。”凭邵卫玲的观察,她认为当楼梯发热的时候,刺鼻气味就淡了很多,而楼梯冷却的前几天里,气味特别浓,哪怕坐一会儿嗓子都会被呛得疼。自从楼梯重新发热之

后,邵卫玲都会详细记录楼梯的温度变化。在冷却的最后一天,10月27日早晨七点测量的时候楼梯只有25度伴有刺激性气味儿。然而到了28日测量的时候楼梯温度就一直维持在50度左右,到了29日早晨七点测量的时候楼梯的温度则高达60度。

### 环保监测 空气成分均正常

按照中国地质科学院助理研究员王博的推断,如果楼梯发热且室内有刺激性气味儿,那么从现象初步判断有可能是温泉,因为温泉在喷发的时候会释放刺激性气

体硫化氢,但是只有这么小的面积发热,在不能深入了解现象的情况下,也让相关专家不敢轻言论断。

王博的推断,同样也得到了市中区环保局环境监测站相关专家的认同。27日上午九时许,市中区环境监测站的技术人员带着相关空气检测仪器对王林田家的空气样本进行了初步的收集。环境监测站的技术人员当时在接受记者采访时曾表示,对样本分析之后可以对气体进行排除。

然而,在对采集的空气样本进行分析之后,样本中二氧化硫、氨气、硫化氢的含量均属于正常水平,在检测了两边之后,结果同样显示

正常。

“王林田家室内空气采样中,检测出硫化氢含量为0.005mg/m<sup>3</sup>和0.006mg/m<sup>3</sup>,室外含量为0.002mg/m<sup>3</sup>和0.005mg/m<sup>3</sup>。其正常标准为0.01mg/m<sup>3</sup>,低于此标准,属于正常。”环境监测站的工作人员表示,由于二氧化硫含量正常,技术上排除了可能性。

同样,王林田家二氧化硫室内并没有检测出来,室外空气中二氧化硫的含量为0.004mg/m<sup>3</sup>低于正常标准为0.5mg/m<sup>3</sup>,属于正常。王林田家室内空气采样中,氨气两次检测均为0.10mg/m<sup>3</sup>,室外含量为0.11mg/m<sup>3</sup>。其正常标准为0.2mg/m<sup>3</sup>,低于此标准,属于正常。

### 到底啥原因 至今仍是谜

“高温尚可能让人理解,但是反复升高就更让人摸不着头脑,大伙儿都想知道到底是啥原因。”在王林田家,王林田的邻居也显得非常好奇和疑惑。时至今日,枣庄相关的消防、环保、地质、国土等诸多部门曾到现场勘察了解,但是一直没有最后做出论断。

王林田家的楼梯为什么会发热?楼梯发热之后温度为什么会反复变化?王林田家刺激性的气味既然不是硫化氢,那到底是什么气体?这些刺激性的气体又是从哪里哪里来的?一连串的困扰了周围许多人。

9日下午,记者将王林田家楼梯这一段时间所有的具体变化以及刺激气体的出现等诸多疑问,向中国地质科学院地质力学研究所的专家进行请教,希望能从理论上提出几种可能,以解惑。

“天气渐渐冷了,楼梯发热倒是有了用处,我今天洗了一双棉袜,不到一个小时就烘干了。”直到现在弄不清发热地板的原因,王林田有些无奈,但是他也有了打算。“既然楼梯在屋子里,不方便大面积开挖,但是在适当的地方钻一个孔,我想探测地下是否也有如此高温,这样或许多少会解除点儿疑惑。”

# 遥控干扰锁车盗窃20多起

## 男子再次下手时被抓个正着

本报枣庄10月9日讯(记者 徐萌 通讯员 史宏宇) 8日,市中公安分局文化路派出所巡逻民警在巡逻过程中,发现一名利用“汽车电子锁干扰器”干扰汽车电子锁,待车主离开后实施盗窃的犯罪嫌疑人,遂将其当场抓获。

经讯问警方得知,犯罪嫌疑人陈某,现年26岁,是内蒙古扎兰市人。据陈某供述,10月8日中午1时许,他在市中区兴安街附近,看到停在路边的一辆黑色小轿车,遂走近那辆车,透过车窗往里看,“我看到小轿车驾驶座和副驾驶座中间位置有一个黑色的钱包,我就站在黑色小轿车旁边等车主来。”陈某说,“过了两三分,一个女的过来打开车门往车里扔了一个东西,具体是什么东西我记不清了,我趁她打开车门的时候我按了一下干扰器的红色按钮,干扰了车的电子锁。”

等那名女车主离开之后,陈某便上前将车门打开,将事先盯上的黑色钱包偷了出来,之后,就往长途



警方收缴的汽车电子锁干扰器。

汽车站方向走,准备逃离现场。然而,令陈某没有想到的是,这一幕全被文化路派出所的巡逻民警撞个正着,刚跑出去没几步,便落入了法网。

另据陈某交代,20多天前,他在临清用同样的方法,在一个汽车上偷了一台笔记本电脑,“到手后,我就在大街上转悠了一会,把电脑卖给一个30多岁的男的,

卖了400块钱,然后我找了一个宾馆住下了。”陈某说,他偷完笔记本电脑之后就到车站坐车去了邹城,还以同样的方法偷了个装有几千块钱现金的钱包,全都被他挥霍殆尽。另据了解,目前,陈某供述出,自今年8月份以来,他曾在济南、邹城、德州等13个地市流窜作案达20余起,目前经公安机关查实涉案价值2万余元。

### ●提个醒儿 锁车门别忘拉一拉

针对此案,文化路派出所赵世杰所长提醒广大驾驶员,对于防范这类高科技“利器”,最根本的方法是车主用遥控钥匙锁车后,一定要再拉一拉车门,确定车门已落锁后再离开。此外,车内千万不要放现金、银行卡和证件等贵重财物。

# 百货超市卖药 还是假药

## 一患者服用后心慌难受

本报枣庄10月9日讯(记者 崔维成 通讯员 吴玉英 毛军) 薛城区一农村百货超市卖假药,一村民服用后出现了不良症状。

“我前几天有点咳嗽,听邻居说他们店有治这病的药。然后店老板就推荐我买了这个药。”刘先生说他连续两天服用了该药物后,出现了心慌难受的情

况。执法人员发现该店并不是一家药店,而只是一家超市。在一个角落的箱子里,执法人员找到了与刘先生所购买的同名称的药物。执法人员查询国家食药局网站,未发现此药品的登记信息,符合假药论处的规定。执法人员对剩余的8瓶假药查封扣押。

# 滕州市 存火灾隐患 8家单位被查封

本报枣庄10月9日讯(记者 孔红星 通讯员 张厚祯) 为加强“双节”期间火灾防控工作力度,滕州消防监督人员加大夜查频次,从10月1日起共临时查封8家存在火灾隐患的单位。

据介绍,此次夜查行动,主要针对辖区的电影院、网吧等公众聚集场所。重点检查了人员密集场所是否按照有关规定,在营业

期间每2小时进行一次防火巡查;疏散通道,安全出口是否畅通,应急照明和疏散指示标志是否完好有效;消防控制室值班操作人员是否在岗在位等情况。

截至目前,共检查单位61家,发现火灾隐患283处,督促整改火灾隐患196处,提请政府挂牌督办重大火灾隐患2家,下发责令整改通知书41份,临时查封8家。